



## 2016,车企忙着“合纵连横”

近日,“互联网+”“新能源”“跨界造车”等汽车界热词再度升温,汽车业大事连连。一方面,市场正发挥作用加速行业内的资源整合——“合纵”,另一方面,行业外的“和尚”正大举进入改变着行业生态——“连横”,未来汽车行业合并趋势将日益抬头,汽车业格局或将发生极大变化。

现代快报记者 张曦 倪泳 张雷



车企间合作已经成为一种趋势。图为广汽菲亚特和克莱斯勒合作后生产的Jeep自由侠下线资料图片

### “互联网+” 改变行业生态?

4月下旬,上汽和阿里巴巴联手打造的首款互联网汽车——荣威RX5,将在北京国际车展发布。据官方资料显示,RX5来自于上汽可扩展的SUV平台。阿里方面对于汽车板块的规划十分明确:YunOS为配合上汽联合造互联网汽车,成立“OS事业群-互联网汽车”;淘宝汽车、天猫汽车以及汽配O2O部门合并,服务车主生活闭环(选车、买车、用车、养车、置换车),成立阿里汽车事业部;高德则从图商转型专注做出行。

从阿里的角度看,将云计算、高德地图、Yun OS以及位置相结合的数据业务融入“互联网汽车”,对上汽的吸引力十分巨大。除了提供这款车所需的互联网服务之外,阿里还可以在汽车的销售环节提供线上渠道和金融支持。

互联网资本正在大举进入汽车市场,以期改变目前的传统生态。江淮汽车和蔚来汽车宣布,双方达成战略合作协议,将共同在电动汽车领域进行规模高达100亿元的合作。

### 新能源车 迎新高潮?

毫无疑问,此时的汽车圈,热词除了互联网+,就是新能源车,人们进军重资金、高门槛和激烈竞争的汽车业的热情从未如此高涨。近日,格力发布公告称,拟收购主营新能源汽车的珠海银隆新能源有限公司。一时间,“格力跨界造车”进入舆论场持续发酵,带来新能源汽车领域的布局新高潮。

据了解,珠海银隆是一家专门从事纯电动汽车、混合动力汽车、增程式电动车驱动系统总成等的高科技企业,该公司正式进军新能源汽车产业是在2008年。这意味着,继涉足手机之后,格力电器又要开始进军新能源汽车领域了。

对此,有业内人士表示了疑问:造车行业,还需要一个家电行业去输送技术?要知道车企那么多,不缺你一个。不过,记者认为,不管是已身处汽车圈中的车企,还是急欲在汽车行业内再创一片新天地的大佬,都无法忽视一个事实,那就是随着车市增速放缓,竞争加剧,一场残酷的淘汰赛正愈演愈烈。

### 专业级SUV 竞争力更强?

小型SUV势头连续高涨,已然成为车市增长引擎。据记者初步统计,3月份以来有高达十几款SUV车型相继入市,其中以紧凑型小型SUV车型为主,细分领域争夺战硝烟浓厚。

根据乘联会的统计数据,3月份狭义乘用车共生产204万辆,同比增长12%,其中SUV销量同比增长43.2%。SUV风光无限、持续热销,各大车企岂会熟视无睹?记者发现,近来各家车企动作频频,使劲研发推新品。其中,最典型的当属广汽菲克。据了解,4月18日,广汽菲克广州分公司新工厂的第一款车型Jeep自由侠下线,目标锁定年轻族群,有不少业内人士预计起售价格20万元以内。

据此,记者分析认为,Jeep自由侠将对同级别的合资品牌车型形成强烈的冲击,成为20万以内的SUV车型“绞肉机”。反倒是小型SUV领域中,销量前十的绝对主角的自主品牌,倒是可以暂时凭借几万元的“白菜价”入市,并随着产品力的提升,仍有望实现向上突破。

## 去不了北京,别急! 看这里

北京车展在即,各家车企一方面忙着参展,另一方面仍没有停止发布新车和开展新车试驾和新车品鉴会等活动,一时间整个车市热闹非凡。本期车天下为大家推出一大波新车,先睹为快。

现代快报记者 张雷 倪泳 张曦

### 凯迪拉克XT5

日前,上汽通用汽车凯迪拉克XT5正式上市,售价35.99万-53.99万元。凯迪拉克XT5全系共6款车型,涵盖四驱/前驱两种驱动模式以及28T/25T两组高性能动力总成。上汽通用汽车总经理王永清表示,我们正在经历从传统都市向拥有新兴生活方式都会的蜕变,真正走在时代前列、以不可阻挡的勇气和对个性风尚的追求成就这个时代的,是那些以胆识驱动创造力,享受成就与理想双重自由的创意精英们。

### 全新观致5 SUV

日前,全新观致5 SUV在南京登台,为消费者带来了中型SUV新选择。这款新车首次采用麦弗逊前悬架+多连杆后悬架组合,由观致的国际工程团队调校。接近于50:50的前后重量比,宽轮距,天生操控有优势。1.6T涡轮增压发动机增加了20牛米扭矩,达到115Kw最大功率和230N·m峰值扭矩。

### 长安CS15

日前,长安CS15上市发布会在北京举行,其间长安汽车还颁发了百万筑梦基金,助力每一个梦想和拥有梦想的人。尺寸方面,CS15长4100mm,宽

1730mm、高1635mm,而轴距长达2510mm。在将后排座椅四六分放倒后,后备箱容积可以达到1100L。以人性化智能为核心打造的CS15 In Call智能车载互联系统,不仅其界面设计精美,操作简单,更拥有语音控制、语音导航、手机互联、生活服务、一键救援等众多功能,让驾驶旅途充满乐趣和智能。1.5L发动机加5速手动变速器的搭配,最大功率107马力,峰值扭矩145牛米。长安汽车透露,2016年下半年还将增加1.0T涡轮增压发动机和双离合自动变速器的组合。

### 奔腾纪念版车型

日前,一汽奔腾十周年嘉年华杭州站活动启动。奔腾B30的前保险杠采用贯通式的设计风格,两侧还有条状日间行车灯。车身侧面采用了相当大胆的波浪形腰线,带来更强烈的动感和时尚元素,搭载了一台1.6升发动机,匹配了目前世界上最先进的变速器系统——爱信全新六速手自一体变速箱。SUV奔腾X80上市即热销,搭载4GC系列高性能增压发动机,兼顾高动力性及经济性,性能稳定,全面提升了驾驶体验。

### 全新一代君越

日前,全新一代君越在无

锡开启了一场生活的享受之旅。全新一代君越是君越的第三代产品,在保留原有的稳重大气,设计语言更加年轻化,配置更加丰富,瞄准时下主张自我享受生活的精英人士,给这个人一个享受生活的空间。而合作的另一方,TASTE所涉猎以家居类和配置类为主,代理的品牌十分低调,但在行业中享有非常大的知名度,产品兼具手工艺人的质感、自然的力量以及时光雕刻出的层次感。新车车身0.29超低风阻系数,能有效降低风噪,减少外界的嘈杂。全车超高强度钢的使用率就达到41%,在达到更高标准安全性能的同时,实现了整车减重0.2吨。

### DS 4S

日前,源自法国巴黎的新世代豪华汽车品牌DS,在广东梅州举办了DS 4S的试驾会。这款全新推出的精致动感两厢车命名为“DS 4S”。车身尺寸方面,DS 4S的长宽高分别为4,435mm/1,843mm/1,510mm,轴距达到2,715mm,动力方面,DS 4S提供了三种T动力选择,分别为THP130、THP160和THP200三款涡轮增压发动机。这三款发动机搭配了最新第三代爱信六速手自一体变速器,不仅最大扭矩和最大功率的表现与同级车相比非常出色,而且响应灵敏,换挡平顺。在确保充沛动力输出的同时,DS 4S还做到了尽可能降低油耗,如THP130发动机百公里油耗仅需5.6L。从试驾体验来看,DS 4S无论是外观和内饰的设计,还是动力布局,无疑都是为

新一代都市年轻人量身打造。据悉,这款精致动感两厢车将于今年上半年推出市场。

### 高尔夫·嘉旅



日前,全新高尔夫·嘉旅的试驾之旅开始。新车拥有更大空间、更丰富的配置,能够满足用户多样化用车需求的都市多功能两厢车。据悉,全新高尔夫·嘉旅的官方售价将于5月6日正式公布。最新的EA211动力系统,提供了1.6L自然吸气,1.2T涡轮增压以及1.4T涡轮增压高/低功率3种不同发动机,配合5速手动,6速手自一体,以及7速DSG双离合变速箱,可以提供6种不同的动力总成组合,总有一款适合你。这次我试驾的是1.4TSI+DSG的高配置车型,踩下油门,速度在不经意间就达到了道路限速的最高值,聪慧的DSG双离合变速箱也总能出现在最省油的档位上。继续深踩油门,DSG双离合变速箱丝毫不拖泥带水,配合TSI发动机高效的运转,瞬间便达到了驾驶者的心理预期,让我充分享受了人车合一的驾驶乐趣。

### 广汽日野

日前,“广汽日野百万公里品质见证活动-上海站”活动开启。活动后,广汽日野还安排了新车型品鉴和试乘体验环节。

三款在广州站推出的新车型亮相上海——搭载13L进口发动机的450Ps牵引车、大幅提升安全性能的危化品牵引车和超强续航的双油桶牵引车。其中最大的亮点就是这款原装进口发动机的大马力牵引车,配有制动性能更平稳的发动机缓速器、全同步结构的采埃孚16档变速箱。

### 比亚迪·元



比亚迪“王朝”系列车型之比亚迪·元日前在北京上市,展示了“7+4”全市场战略成果,新车推出燃油版和双模版共计14款车型。其中,比亚迪·元燃油版售价为5.99万-12.19万元,双模版售价为20.98万-24.98万元。资料显示,比亚迪掌握着电池、电机、电控等电动车核心技术,并通过集成创新的三擎动力、全时电四驱等世界领先科技,全面实现“542”标准(百公里加速5秒以内、全时电四驱,百公里综合油耗2L以下)。比亚迪股份有限公司董事局主席兼总裁王传福表示,“2016年,比亚迪的新能源车将进一步覆盖仓储、机场、港口、矿山等领域,做到新能源车全市场覆盖,力求把中国道路交通领域所有用油的地方全部用电解决,将电动化进行到底。”